

Pripomenuli sme si významné výročia dejín a udalostí SR

Príslušníci Akadémie ozbrojených síl si na slávnostnom zhromaždení, ktoré sa uskutočnilo 5. septembra 2016 v aule akadémie, pripomenuli 72. výročie Slovenského národného povstania a 24. výročie prijatia Ústavy SR a dňa 22. septembra Deň ozbrojených síl SR.

Pripomenutie SNP zdôraznilo historické fakty spojené s rokom 1944, priebeh 2. svetovej vojny v piatom roku jej trvania, rast protihitlerovskej koalície, víťazstvá koaličných armád, rozmach národnooslobodzovacieho hnutia na Slovensku a jeho vyústenie do Povstania. Podčiarklo, že slovenský národ sa pred 72 rokmi týmto Povstaním zbavil vazalskej závislosti od nacistického Nemecka a vytvoril základ budovania demokracie a národnej identity.

Na zhromaždení rezonovalo i výročie prijatia Ústavy SR (1. 9. 1992), hierarchicky najvyššie postaveného právneho predpisu SR, ktorý stojí na silnom ľudskom hodnotovom odkaze a bohatom kultúrnom dedičstve našich predkov. Tu sa zdôraznilo, že každému občanovi SR garantuje ľudské práva a slobody, vytvára priestor pre rovnosť príležitostí a tiež, že rešpektuje medzinárodnoprávne záväzky, zaručuje kolektívne práva a slobody, duchovné, mravné a majetkové hodnoty. Pri tomto dokumente sa konštatovalo, že počas jeho existencie sa novelizoval z dôvodov začlenenia SR do EÚ a NATO.



Každoročne ku dňu Ozbrojených síl Slovenskej republiky (22. 9.) si príslušníci AOS pripomínajú udalosti prvej víťaznej bitky zo dňa 22. 9. 1848 v Brezovej pod Bradlom, kde slovenskí dobrovoľníci zvíťazili nad cisárskymi jednotkami a uhorskými gardami.

„Na túto bitku nadviazali ďalšie bojové strety, ktoré dokázali schopnosť a ochotu slovenského národa bojovať za národnú slobodu, demokraciu a ľudské práva“, uvádza sa v Rozkaze prezidenta SR č. 5/2016. V tomto dokumente sa konštatuje, že hoci ešte revolúcia rokov 1848/49 nepriniesla vytúženú slobodu pre slovenský národ, dala základ dielu, ktoré začal Ľudovít Štúr, a ktoré našlo po národnooslobodzovacích zápasoch v prvej a druhej svetovej vojne pre slovenský národ svoje završenie 1. januára 1993 v samostatnej Slovenskej republike.

-hg-





AKADEMIK

Spravodajca
Akadémie ozbrojených síl
generála
Milana Rastislava Štefánika

Ročník XIII, číslo 1
Akademický rok 2016/2017
mesačník - 10 vydaní ročně



Vydavateľ:

Akadémia ozbrojených síl
generála M. R. Štefánika
Demánová 393
031 01 Liptovský Mikuláš
www.aos.sk
IČO 37 910 337

Redakčná rada:

mjr. Ing. Martin Chovanec, PhD.
- predseda
tel.: 0960 423070
e-mail: martin.chovanec@aos.sk
PhDr. Alena HARAGOVÁ
tel.: 0960 422735
e-mail: alena.haragova@aos.sk
Ing. Danuša SPILÁ
tel.: 0960 422529
e-mail: danusa.spila@aos.sk
Mgr. Dušan LITVA, PhD.
tel.: 0960 423088
e-mail: dusan.litva@aos.sk
Mgr. Judita HAJKOVÁ
tel.: 0960 422290
e-mail: judita.hajkova@aos.sk

Tlač:

Tlačiareň AOS, Liptovský Mikuláš

Rozširuje:

AOS L. Mikuláš. Nepredajné.
vyšlo 5. 10. 2016

© Akadémia ozbrojených síl
generála M. R. Štefánika

Registračné číslo: EV 1946/08



V tomto čísle:**Editoriál**

AOS V OBRAZOCH

- Pripomenuli sme si významné výročia dejinných udalostí SR
- „Manažment - teória, výučba a prax 2016
- Imatrikulácia študentov 1. roč. AOS
- Otvorenie akademického roku 2016/2017 v UTV a slávnostná imatrikulácia
- Rokovanie o študijnom pobyte na UO Brno
- Príslušníci Armády USA navštívili AOS
- Krátko zo života CV:
 - Ukončenie DKA VŠ 14
 - Kurz pre náčelníkov kontrolno-technických staníc
- Výcvik študentov sa konal aj vo vysokohorskom teréne
- Prírastky knižničného fondu AK AOS
- Detský letný tábor
- Študent AOS majstrom SR v streľbe z ľubovoľnej pištole
- Na Majstrovstvách OS SR v horskej cyklistike druhý
- Lucia Vlčáková univerziádnou majsterkou Slovenska
- Akcie na október 2016
- Akadémia ozbrojených síl v medzinárodnej športovej súťaži druhá

Úspešní športovci

V tomto septembrovom čísle Akademika, ktoré sa vám dostáva do rúk v tlačenej alebo v elektronickej podobe, dominuje šport a úžasné výkony študentov Akadémie ozbrojených síl (AOS).

Vrcholové výkony sa rodia z prípravy, z cvičení a budovania telesnej kondície. Cvičenie je v AOS pravidelnou záležitosťou. Jeden z plánovaných výcvikov študentov sa uskutočnil práve v septembri, a to vo vysokohorskom teréne Západných Tatier v réžii katedry telesnej výchovy a športu (str. 8).

AOS má však aj študentov, ktorí idú kondične ešte ďalej, a to veľmi úspešne, až tak, že sa stávajú reprezentantmi Akadémie ozbrojených síl, OS SR, alebo samotného Slovenska. A tento mesiac sa má škola skutočne čím chváliť, pretože jej študenti získali medailové umiestnenia na medzinárodných, celoslovenských a rezortných športových súťažiach. Bolo to prvenstvo voj. Petra Baláža, ktorý sa stal majstrom Slovenskej republiky v streľbe z ľubovoľnej pištole (str. 10), univerziádné víťazstvo voj. Lucie Vlčákovovej v behu na 800 m (str. 11), voj. Mariána Škultétyho, ktorý si vybojoval druhé miesto v rezorte v horskej cyklistike (str. 10), alebo druhé miesto šesťčlenného družstva študentov AOS v náročnej medzinárodnej súťaži kadetov a profesionálnych vojakov All Rounder (str. 12).

Aj ďalšie výsledky dokazujú, že šport a telesná kondícia sú späté s vojenskou profesiou. Sú to výborné umiestnenia kadetov v širokej konkurencii športovcov na celoslovenskej univerziáde, kde akadémiu veľmi dôstojne reprezentovali voj. Marek Chovanculiak, voj. Tatiana Fábryová, voj. Matúš Bartalský, Terézia Švajlenová, Tibor Holický (str. 11).

Len tak ďalej! Naším mladým reprezentantom držíme palce aj v ďalších súťažiach, ktorých bude v nastávajúcom akademickom roku „požehnane“.

"Manažment - teória, výučba a prax 2016"

12. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie „*Manažment - teória, výučba a prax*“ organizovala Katedra manažmentu Akadémie ozbrojených síl v dňoch 21. - 23. septembra 2016. Spoluorganizátorom tohto ročníka bola Akadémia vzdušných síl z Brašova (Rumunsko), ktorej zástupca pplk. prof. Ing. Laurian Gherman, PhD. poukázal na výbornú spoluprácu AOS a Akadémie vzdušných síl v Rumunsku. Oproti minulým rokom sa konferencia viac zamerala na vysoko aktuálne témy vychádzajúce zo širokého národného a medzinárodného spektra teórie a praxe manažmentu, ekonomiky, logistiky a krízového manažmentu.

Konferencia sa konala za účasti 46 odborníkov z Česka, Maďarska, Rakúska, Chorvátska, Poľska, Rumunska a Slovenska. O tom, že ponuka tém zaujala odborníkov z vysokých vojenských škôl, MO SR, GŠ OS SR, civilných škôl, svedčí vyše 38 prihlásených príspevkov z týchto organizácií do programu konferencie, ale aj fakt, že vytvorila navyše priestor pre prezentovanie odborných prác doktorandov. Tradične orientovala príspevky do dvoch tematických okruhov: 1. Manažment, 2. Ekonomika, logistika a krízový manažment. Podujatie otvoril rektor AOS doc. Ing. Jozef Puttera, CSc., ktorý konštatoval, že konferencia „*Manažment - teória, výučba a prax*“ patrí k piatim základným vedeckým konferenciám, ktoré škola tradične s medzinárodnou účasťou úspešne organizuje.



Z rokovania konferencie vyplynuli závery:

Tematický okruh manažment

Manažment 21. storočia kladie nové nároky na prácu manažéra v súvislosti s globalizáciou, čo si vyžaduje do podmienok OS SR implementovať nové manažérske kompetencie vrátane využívania moderného manažmentu v procesoch rozhodovania. Ďalej v súvislosti s ďalšími profesijnými kompetenciami profesionálnych vojakov, študentov a zamestnancov rezortu je potrebné venovať väčšiu pozornosť sociálnym kompetenciám a spôsobilostiam, tiež je potrebné vedieť aplikovať zásady a skúsenosti projektového riadenia (využívané vo vyspelých krajinách NATO) v podmienkach OS SR.

Tematický okruh ekonomika, logistika, krízový manažment

Vystúpenia a diskusia potvrdili nevyhnutnosť kvalitnej prípravy odborníkov logistiky pre Ozbrojené sily SR, ktorej základ je v štúdiu na AOS a pokračovania v odborných kariérnych kurzoch v kontexte výkonu praktickej funkcie. K tomu je potrebné maximálne využiť predmety teoretickej i praktickej prípravy, ktoré katedra manažmentu zabezpečuje v študijnom programe Bezpečnosť a obrana štátu a ďalšie formy vzdelávania (krátkodobé odborné kurzy) v úzkej spolupráci s vrcholovým manažmentom logistiky OS SR, tiež v spolupráci so spriatenými domácimi a zahraničnými VŠ a odbornými inštitúciami.



Konferencie sa zúčastnili a aktívne v nej vystúpili Ing. Milan Čelko, generálny riaditeľ SEMPO MO SR a národný riaditeľ pre vyzbrojovanie, ktorý predstavil projekty 2030, genmjr. Ing. Ondřej Novosad, PhD. Za mesto Liptovský Mikuláš sa konferencie zúčastnil Ing. Ján Bonko, zástupca primátora.

„*Závery z jednotlivých tematických okruhov, záujem a účasť zahraničných expertov, sú dobrou zárukou pre konanie ďalšej, v poradí 13. medzinárodnej vedeckej konferencie na budúci rok*“, uviedla doc. PhDr. Mária Petrufová, PhD., poverená vedením Katedry manažmentu AOS.

-hg-

Imatrikulácia študentov 1. roč. AOS



Imatrikulácia študentov 1. ročníka Akadémie ozbrojených síl (AOS) pre akademický rok (2016/2017) sa uskutočnila v aule akadémie dňa 30. 9. 2016. Rektor akadémie doc. Ing. Jozef Puttera, CSc. spolu s predsedom akademického senátu Ing. Vladimírom Andrassym, PhD. odovzdali 90 novým študentom AOS imatrikulačné listy.

Prváci AOS budú študovať v študijných programoch: *Bezpečnosť a obrana štátu, Elektronické zbraňové systémy, Vojenské spojovacie a informačné systémy, Zbraňové systémy, zbrane a ich časti.*

Rektor vo svojom príhovore k novým študentom uviedol, že sú prví, ktorých štúdium v prvom a druhom stupni vysokoškolského štúdia bude denné. (Doteraz bolo štúdium druhého stupňa externé). Rektor uviedol, na margo „imatrikulovaných“, že okrem vojenského programu a rešpektovania zásad vojenského života, bude pre nich dôležité štúdium, ktoré v tomto roku začína v novo akreditovaných študijných programoch. Dôraz položil i na tímovú prácu, kolegiálnu a súdržnú vo vytvárajúcich sa nových kolektívoch. Podčiarkol aj potrebu spoznávania národných a vojenských tradícií. Novým študentom poprial veľa úspechov v novej etape života.

Imatrikulácia študentov 1. ročníka bola ukončená „študentskou hymnou“ Gaudeamus Igitur.

-hg-



Otvorenie akademického roku 2016/2017 v UTV a slávnostná imatrikulácia

22. septembra sa v aule Akadémie ozbrojených síl (AOS) uskutočnila slávnostná imatrikulácia študentov Univerzity tretieho veku (UTV), ktorí si z rúk predsedu Akademického senátu AOS Ing. Vladimíra Andrassyho, PhD. prevzali imatrikulačné listy. Imatrikulačného aktu sa zúčastnili pplk. Ing Milan Švrlo, náčelník Oddelenia odborných kurzov centra vzdelávania, Ing. Ján Bonko, zástupca primátora mesta Liptovský Mikuláš, RSDr. Michal Kotian, predseda kraj. org. ŽSK a zároveň okr. org. Jednoty dôchodcov Slovenska a RSDr. Peter Kramarčík, predseda klubu Zväzu vojakov SR Liptovský Mikuláš.

„UTV predstavuje aktívny spôsob života, je relatívne novou formou sebazvedávania, ktorá vytvára medzigeneračnú komunikáciu a nachádza pre svojich účastníkov nové hodnotové systémy a novú filozofiu“, uviedol v príhovore k študentom UTV Ing. Vladimír Andrassy, PhD.

Do prvého ročníka štúdia na UTV (v poradí ôsmeho) v akademickom roku 2016/2017 v Akadémii ozbrojených síl bolo prijatých 87 študentov. Študovať budú v študijných programoch: Anglický jazyk pre začiatočníkov, Anglický jazyk pre pokročilých, Dejiny umenia, Počítače a internet pre začiatočníkov.

Okrem toho bolo v uvedenom akademickom roku prijatých ďalších 31 študentov na štúdium v kurzoch UTV: Tvorba webových stránok, Excel pre mierne pokročilých a Sociológia. Súčasne v 2. ročníku UTV bude pokračovať v štúdiu 112 študentov. Celkovo by v tomto akademickom roku na UTV pri AOS malo študovať 231 študentov. Ich vekové rozpätie je od 45 do 85 rokov.

V UTV budú vyučovať lektori z AOS, externí lektori (Jazykový inštitút OS SR, Múzeum ochrany prírody a jaskyniarstva) a ďalší odborní lektori regiónu Liptova.

-hg-



Rokovanie o študijnom pobyte na UO Brno

V dňoch 13. - 15. septembra 2016 sa uskutočnilo pracovné rokovanie zástupcov Akadémie ozbrojených síl (AOS) Liptovský Mikuláš a Univerzity obrany (UO) Brno (ČR) k otázkam študentskej mobility v rámci programu Erasmus+.

Už v akademickom roku 2014/2015 študovalo na UO Brno 6 študentov AOS, v roku 2015/2016 to bolo 5 študentov a v roku 2016/2017 sa plánuje vyslať na štúdium do UO Brno 6 študentov AOS.

Brnianski hostia Mgr. Aleš Binar, Ph.D. prodekan pre vonkajšie vzťahy a rozvoj UO a Bc. Veronika Chlupová, koordinátor Erasmus+, prišli do AOS s ponukou štúdia na Fakulte vojenského leadershipu (FVL) Univerzity obrany Brno na rok 2016/2017 – letný semester pre študentov AOS.

Prijal ich prorektor pre vedu AOS doc. Ing. Marcel Harakaľ, PhD., ktorý privítal možnosti mobility študentov AOS s tým, že touto formou získajú nielen nové vedomosti, ale vytvoria si i odborné portfólio pre svoje vedecké (ŠVK) a diplomové práce, tiež zdôraznil, že študijný pobyt na UO Brno považuje za efektívne využitie prostriedkov EÚ.

„V študijných programoch „Riadenie a použitie ozbrojených síl“ (UO Brno) a „Manažment vojenskej organizácie“ (AOS) sa našla zhoda, čo umožňuje mobilitu študentov podľa programu Erasmus+“, potvrdil za AOS doc. Ing. Pavel Bučka, CSc., garant štud. programu Manažment vojenskej organizácie, ktorý sa spoločného rokovania zúčastnil.

Českí hostia počas návštevy AOS predostreli aj možnosti štúdia v anglickom jazyku, hovorili o mobilite učiteľov a akademických pracovníkov .



-hg-

Príslušníci Armády USA navštívili AOS

Rektor Akadémie ozbrojených síl (AOS) doc. Ing. Jozef Puttera, CSc. prijal 28. júla 2016 delegáciu šiestich príslušníkov 38. Divízie Národnej gardy štátu Indiana (USA) vedenú genmjr. Davidom C. Woodom.

Americkí hostia sa zoznámili so školou, vzdelávaním a výcvikom príslušníkov Ozbrojených síl SR. Navštívili Simulačné centrum AOS a ISOC (Medzinárodný kurz pre štábných dôstojníkov), kde sa uskutočnilo rokovanie obidvoch strán k pokračujúcej transformácii kurzu ISOC. Podstatou transformácie ISOC je prechod z výučby britských štandardov rozhodovacieho a plánovacieho procesu na taktickej úrovni (Army Field Manual, Command And Staff Procedures) na štandardy pozemných síl USA (FM 5-0 The Military Decision Making Process). „Uvedená transformácia začala za asistencie príslušníkov Národnej gardy štátu Indiana (NGI) už vo februári 2016, kedy Američania z Indiany vykonali kurz US MDMP (Plánovací a rozhodovací proces na taktickej úrovni), kurzu sa zúčastnili inštruktori ISOC a vybraní príslušníci Pozemných síl OS SR“, uviedol plk. Ing. Tomáš Novotný, PhD., riaditeľ Centra vzdelávania AOS.

Výsledkom rokovania bolo stanovenie ďalšieho postupu transformácie ISOC a konkrétnej pomoci NGI v jej priebehu. Ďalšie rokovanie ohľadom spolupráce AOS a NGI sa očakáva počas návštevy veliteľa NGI genmjr. Courtney S. Carra v Slovenskej republike pri príležitosti medzinárodného cvičenia Slovak Shield v októbri 2016.

-hg-



KRÁTKO ZO ŽIVOTA

Centra vzdelávania AOS



Ukončenie DKAVŠ 14

Prorektor pre vojenské veci Akadémie ozbrojených síl (AOS) generála Milana Rastislava Štefánika plukovník Ing. Ľubomír Matta pasoval 11. júla 2016 do prvej dôstojníckej hodnosti „poručík/poručička“ 38 absolventov 14. Dôstojníckeho kurzu pre absolventov civilných vysokých škôl (DKAVŠ).

Tento kurz (v AOS trval od 29. 2. 2016 – 11. 7. 2016) je určený pre mladých vysokoškolsky vzdelaných odborníkov, špecialistov, ktorí sa rozhodli svoje profesie spojiť s Ozbrojenými silami SR a stať sa profesionálnymi vojakmi. Pred tým, ako vstúpili do tohto kurzu, v AOS absolvovali 7 týždňový základný vojenský výcvik v Práporé výcviku v Martine.

DKAVŠ 14 bol prvý kurz, ktorý sa odvíjal od nového zákona 281/2015 o štátnej službe profesionálnych vojakov a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Výnimočný bol v tom, že okrem vševojskovej prípravy, bola v kurze koncipovaná už aj odborná príprava, ktorú spravidla kadeti vykonávajú v zariadeniach a útvaroch Ozbrojených síl SR. V nej noví poručíci ukončili odbornosti - pešie, motorizované, mechanizované a tankové vojsko, logistika, radiačná, chemická a biologická ochrana a delostrelectvo.

Súčasťou samotného programu DKAVŠ bol praktický výcvik v taktickej a streleckej príprave, v metodike a v ďalších predmetoch, ktoré sú nevyhnutnou súčasťou prípravy budúcich poručíkov. Kurz rozvíjal tiež vodcovské schopnosti svojich účastníkov a zaoberal sa aj zdokonaľovaním ich kritického myslenia, zameral sa na to, aby mladí profesionálni vojaci dokázali operatívne pôsobiť v náročnom rôznorodom prostredí a vedeli budovať efektívne tímy v procese naplňania úloh národnej a medzinárodnej bezpečnosti.

Slávnostného vymenovania absolventov DKAVŠ do prvej dôstojníckej hodnosti sa 11. 7. 2016 zúčastnili aj významní hostia. Rektor Akadémie Ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika doc. Ing. Jozef Puttera, CSc., ktorý vo svojom príhovore uviedol, že spolu s trojstupňovým vysokoškolským štúdiom sa v akadémii počas končiaceho akademického roka v systéme celoživotného a kariérneho vzdelávania formou kurzov vzdelávalo niekoľko stoviek účastníkov. K nim zaradil aj aktuálny DKAVŠ. Zároveň poďakoval pedagógom a veliteľom za ich náročnú prácu v tejto oblasti. Generálny riaditeľ Sekcie ľudských zdrojov Ministerstva obrany SR plk. Ing. Radoslav Ivančík, PhD. privítal nových poručíkov a poručičky v radoch dôstojníkov OS SR. Najlepšími absolventmi kurzu boli: por. Ing. Martin Bartoš, PhD., por. Mgr. Jana Ramšáková a por. Ing. Veronika Urbanovičová.



-hg-



22. augusta 2016 bol do prvej dôstojníckej hodnosti „poručík“ pasovaný, ako posledný z účastníkov 14. Dôstojníckeho kurzu pre absolventov civilných vysokých škôl (DKAVŠ), Ing. Tomáš Sedlačík, absolvent odbornosti A40 (služba letiskového zabezpečenia). Predtým, 5. augusta 2016, pasoval riaditeľ Centra vzdelávania Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika (AOS) plukovník Ing. Tomáš Novotný, PhD. do hodnosti „poručík“ 7 absolventov kurzu v odbornostiach G30 (ženijná podpora a EOD) a A70 (rádiolokačný prieskum).

Noví poručíci sú tak po absolvovaní základného výcviku v práporé výcviku Martin, vševojskovej prípravy a odbornej prípravy DKAVŠ organizovanej v súčinnosti s VÚ 1037 Martin, VÚ 1049 Sereď, EOD NC a RCHBO Nováky, VÚ 3030 Zvolen, VÚ 1037 Martin - SVLO Prešov a VÚ 6335 Prešov pripravení na ďalší výcvik v OS SR s cieľom zvládnuť tie najnáročnejšie úlohy vyplývajúce z poslania jednotiek, ku ktorým budú pridelení.

Slávnostného vymenovania absolventov DKAVŠ do prvej dôstojníckej hodnosti sa zúčastnili aj významní hostia, prorektor AOS pre vzdelávanie doc. Ing. Peter Spilý, ktorý odovzdal absolventom osvedčenie o vzdelaní a riaditeľ Personálneho úradu OS SR plk. Ing. Ivan Sálaši, ktorý privítal nových poručíkov v OS SR. Obaja zaželeli novým poručíkom veľa zdravia, pracovného elánu a úspechov na ich pracovných pozíciách.

plk. Ing. Ivan Ivančík
foto: Ing. Karel Janeček

Kurz pre náčelníkov kontrolno-technických staníc

V poradí tretí (posledný) kurz, určený pre náčelníkov kontrolno-technických staníc (KTS) OS SR, organizovala Katedra strojárstva Akadémie ozbrojených síl v dňoch 19. - 23. septembra 2016. Zúčastnilo sa ho 12 profesionálnych vojakov OS SR, ktorým táto vzdelávacia aktivita poskytla súbor poznatkov a zručností z oblasti prevádzky, údržby, opráv a kontroly technického stavu vozidiel.



Kurz sa orientoval na teoretickú a najmä praktickú stránku zameranú na oblasti riadenia, vykonávania a hodnotenia kvality technického stavu vozidiel. V teórii zahrňoval informácie o Smernici pre N KTS ŠbPO-30-13-130/2013, funkčné povinnosti náčelníkov KTS, v praxi precvičoval a zdokonaľoval účastníkov vo vykonávaní kontroly technického stavu vozidiel pred použitím a širšie sa zameral na mazivá a palivá používané v OS SR, na konštrukciu vozidiel, na ich laboratórnu diagnostiku, na základy prevádzky, údržby a prevádzanie opráv vojenskej techniky. Garantom kurzu bol prof. Ing. Peter Droppa, PhD., v kurze prednášali okrem garanta aj Ing. Štěpán Pavlov, PhD., Ing. Miroslav Marko, PhD. a nrtm. Miroslav Bezděk z VÚ Trenčín. Kurz bol ukončený záverečným preskúšaním jeho účastníkov.

V troch kurzoch s touto tematikou pripravila Katedra strojárstva AOS (v období rokov 2015-2016) spolu 54 príslušníkov OS SR pre výkon funkcie „náčelník KTS“, a to podľa požiadavky GŠ OS SR.

-hg-

- CV AOS -

Výcvik študentov sa konal aj vo vysokohorskom teréne

Sústredený výcvik v rámci špeciálnej telesnej prípravy študentov 3. ročníka Akadémie ozbrojených síl (AOS) organizovala Katedra telesnej výchovy a športu AOS v prvom septembrovom týždni 2016, a to v spolupráci s tromi telocvikármi z Univerzity obrany Brno.

Študenti AOS si precvičili zručnosti boja zblízka, z vojenského plávania a lezenia. Celý výcvik bol ukončený presunom vo vysokohorskom teréne Západných Tatier. Náročné, ale zaujímavé zamestnania poriadne preverili telesnú a aj psychickú odolnosť študentov.

Mgr. Ján Pápay, PhD., katedra TVaŠ





JÚL - AUGUST 2016

Ryantová, Marie
Českoslovenští prezidenti
ImaoskZF 34423

Giddens, Anthony
Důsledky modernity
ImaoskZF 34424

Válka, mír a politická moc
ImaoskZF 34425

Dvořák, František
Kdo vládne světu máme ještě šanci?
ImaoskZF 34426

Simonová, Natalie
Vzdělanostní nerovnosti v české společnosti
vývoj od počátku 20. století do současnosti
ImaoskZF 34427

Staniszki, Jadwiga
O moci a bezmoci
ImaoskZF 34428

Kulašiková, Zuzana
Osobné je politické nové paradigmy
súčasnej politickej filozofie
ImaoskZF 34429

Pozar, David M.
Microwave engineering
ImaoskZF 34430

Carlucci, Donald E.
Ballistics theory and design of
guns and ammunition
ImaoskZF 34431

Peter, H.
Armament engineering a
computer aided approach
ImaoskZF 34432

Genzor, Jozef
Jazyky sveta história a súčasnosť
ImaoskZF 34433

Vibration damping, control, and design
ImaoskZF 34434

Kolářová, Marta
Protest proti globalizaci gender
a feministická kritika
ImaoskZF 34435

Ženy ve spektru civilizací (k proměnám
postavení žen ve vývoji lidské společnosti)
ImaoskZF 34436

Hollý, Karol
Ženská emancipácia diskurz
slovenského národného hnutia na
prelome 19. a 20. storočia
ImaoskZF 34437

Dudeková, Gabriela
Na ceste k modernej žene kapitoly z
dejín rodových vzťahov na Slovensku
ImaoskZF 34438

Havelková, Barbara
Rovnost v odměňování žen a mužů
ImaoskZF 34439

Piscová-Uhlárová, Magdalena
Podoby ženy
ImaoskZF 34440

Gender policies in the European Union
ImaoskZF 34441

DrDIZ/AUT

Nič, Martin
Vplyv globalizácie na operačné možnosti
teroristických organizácií a jednotlivcov
ImaoskDrDIZ/AUT 265

Novosad, Ondřej
Analýza empirického výskumu názorov
príslušníkov OS SR z prípravy, nasadenia
a návratu z operácií medzinárodného
krízového manažmentu
ImaoskDrDIZ/AUT 266

Straka, Oliver
Logistická podpora mierových operácií
ImaoskDrDIZ/AUT 267

Stehlíková, Ivica
Legislatívne a inštitucionálne nástroje
Európskej únie pre boj s terorizmom
ImaoskDrDIZ/AUT 268

KAMPAŇ - „Kúp, prečítaj
a daruj knihu knižnici“

Hawkins, Paula
Dievča vo vlaku
ImaoskBlK 35637

Khoury, Raymond
Diablov elixír
ImaoskBlK 35638

Helprin, Mark
Zimní příběh
ImaoskBlK 35639

Sparks, Nicholas
To nejlepší z nás
ImaoskBlK 35640

Fielding, Helen
Celebrity pro Afriku
ImaoskBlK 35641

A. Č. Bhaktivédanta Swami Prabhupáda
Cesta seberealizácie
ImaoskBlK 35642

Gilbert, Elizabeth
Jedz, modli sa a miluj
ImaoskBlK 35643

SEPTEMBER 2016

Šimák, Ladislav
Krizový manažment vo verejnej správe
ImaoskZF 34442

Raschka, Sebastian
Python machine learning unlock deeper
insights into machine learning with this vital
guide to cutting-edge predictive analytics
ImaoskZF 34443

Kim, Phil
Rigid body dynamics for beginners
euler angles & quaternions
ImaoskZF 34444

Štrba, Anton
Svetlo vlny, lúče, fotóny
ImaoskZF 34445

Kazanský, Rastislav
The theory of conflicts [textbook]
ImaoskZF 34446

DrDIZ/AUT

Straka, Oliver
Logistická podpora mierových operácií
ImaoskDrDIZ 85

Nič, Martin
Vplyv globalizácie na operačné možnosti
teroristických organizácií a jednotlivcov
ImaoskDrDIZ 86

Stehlíková, Ivica
Legislatívne a inštitucionálne možnosti
Európskej únie pre boj s terorizmom
ImaoskDrDIZ 87

Novosad, Ondřej
Analýza empirického výskumu názorov
príslušníkov OS SR z prípravy, nasadenia
a návratu z operácií medzinárodného
krízového manažmentu
ImaoskDrDIZ 88

Grega, Matúš
Využitie simulačných technológií
na zefektívnenie prípravy orgánov
verejnej správy na riešenie úloh
krízového manažmentu
ImaoskDrDIZ/AUT 269

Jurčák, Ján
Príprava a nasadenie jednotiek OS
SR pri riešení krízových situácií
ImaoskDrDIZ/AUT 270

KAMPAŇ - „Kúp, prečítaj
a daruj knihu knižnici“

Brown, Sandra
Zdravím tě, temnoto
ImaoskBlK 35644

Francis, Felix
Hazardná hra
ImaoskBlK 35646

Moran, Michelle
Madame Tussaud
ImaoskBlK 35645



Detský letný tábor

Duchovná služba Akadémie ozbrojených síl (AOS) zorganizovala pre deti zamestnancov školy už tretí denný detský letný tábor. Konal sa od 11. - 15. júla 2016 a navštevovalo ho 41 detí.

Program tábora bol pestrý a bohatý. Obsiahol športové aktivity, workshopy a rôzne atrakcie. Deti absolvovali športové hry a súťaže, prechádzku do Lomu pri Ploštíne, výlet do Vysokých Tatier, zoznámili sa so záchranárskou technikou v HaZZ Liptovský Mikuláš, s vojakmi a vojenskými zbraňami v Školských jednotkách akadémie, plavili sa na člnoch v bazéne školy. Okrem týchto „pohybových“ aktivít, organizátori nezabudli ani na duchovný rozvoj detí, ktoré sa denne dozvedali rôzne biblické príbehy a z nich plynúce poučenia do života. Starší kaplán EPS a vedúci tábora kpt. Mgr. Viktor Sabo uviedol, že deti sa touto formou učili láske k bližným ľuďom v bežných denných situáciách. Denný tábor otvoril a deti pozdravil aj rektor AOS doc. Ing. Jozef Puttera, CSc.

„Vďaka vedeniu školy sa táboru dostala výborná logistická podpora“, dodal kpt. Sabo a poďakoval za prácu s deťmi všetkým spolupracovníkom, ktorí sa podieľali na jeho organizácii.

-hg-

Na Majstrovstvách OS SR v horskej cyklistike druhý

V Centre výcviku Leš' sa uskutočnili Majstrovstvá Ozbrojených síl SR pre rok 2016 v horskej cyklistike v disciplíne MTB - cross-country pre príslušníkov rezortu obrany SR.

Do tejto náročnej súťaže, konanej 13. septembra 2016, sa zapojil aj študent 3. ročníka Akadémie ozbrojených síl voj. Marián Škultéty. Hoci táto disciplína horskej cyklistiky nie je jeho silnou stránkou, počínal si veľmi dobre. V zložitej konkurencii pretekárov aj z Dukly Banská Bystrica, v kategórii A - muži od 18 do 29 rokov na trati dlhej 45 km, skončil na druhom mieste.



Výsledky - muži:

Kategória A (18 - 29 rokov) - 3 okruhy:

1. Jozef Palčák - Dukla B. Bystrica
2. voj. Marián Škultéty - AOS L. Mikuláš
3. voj. Milan Broďňan - VÚ 2207 Levice

Mgr. Dušan Litva, PhD.

foto: voj. Marián Škultéty

Študent AOS majstrom SR v streľbe z ľubovoľnej pištole

Študent 3. ročníka Akadémie ozbrojených síl (AOS) gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši voj. Peter Baláž sa stal majstrom Slovenskej republiky pre rok 2016 v olympijskej disciplíne „streľba z ľubovoľnej pištole“ (60 výstrelov na 50 m). Víťazstvo dosiahol 10. septembra 2016 v Domaníži na Majstrovstvách SR v streľbe z guľových zbraní pre rok 2016, kde prvýkrát štartoval v kategórii mužov.



„Výsledok je pre mňa cenným úspechom, pretože tu som strelil svoj osobný rekord 563 bodov, a tak som predstihol Pavla Koppa (562 b) a Juraja Tužinského (538 b), ktorí nedávno reprezentovali SR v tejto disciplíne na olympiáde v Rio“, povedal Peter Baláž.

-hg-

foto: archív -pb-

Lucia Vlčáková univerziádnou majsterkou Slovenska

Začiatkom školského roka (4. 9. - 8. 9. 2016) usporiadala Slovenská technická univerzita 4. Letnú Univerziádu Slovenskej republiky v Bratislave. Na základe nominačných kritérií boli do súťaže pozvaní aj študenti Akadémie ozbrojených síl (AOS) Liptovský Mikuláš. Zúčastnili sa pretekov v disciplínach: atletika a plávanie, v ktorých vybojovali pekné umiestnenia.

Atletické súťaže sa konali na dráhe pri študentskom internáte Mladá garda a plavecké zápolenia prebehli v 25 m bazéne v Trnave. Zo študentov AOS si najlepšie počínala študentka 3. ročníka voj. Lucia Vlčáková, keď v behu na 800 m časom 2:24,8 získala titul univerziádnaj majsterky Slovenskej republiky.

„Lucka to mala všetko „letecké“, pretože sa v nedeľu - v deň pretekov, krátko pred poludním vrátila z výmennej stáže z Chorvátska a po obede si bežala po prvenstvo na univerziáde. Pekne si počínala aj štud. 2. ročníka AOS voj. Táňa Fábryová, keď v behu na 400 m skončila na druhom mieste a na 800 m bola piata,“ povedal učiteľ Katedry telesnej výchovy a športu AOS Mgr. Dušan Litva, PhD. a dodal, že do šiesteho „bodovacieho miesta“ sa umiestnili v atletických disciplínach aj študenti 2. roč. AOS - voj. Marek Chovanculiak a voj. Matúš Bartalský.

V plaveckých súťažiach reprezentovali AOS študenti Terka Švajlenová, 4. roč. a Tibor Holický, 3. roč. AOS

Výsledky študentov AOS:

Atletika

Ženy:

- 800 m - 1. Lucia Vlčáková 2:24,8
- 800 m - 5. Tatiana Fábryová 2:57,6

Ženy:

- 400 m - 2. Tatiana Fábryová 1:07,8

Muži:

- 800 m - 5. Marek Chovanculiak 2:31,0

Muži:

- 1500 m - 4. Matúš Bartalský 5:18,6



Plávanie

Ženy:

- 100 m prsia - 7. Terézia Švajlenová 1:33,3
- 50 m znak - 8. Terézia Švajlenová 43,6
- 100 m voľný spôsob - 6. Terézia Švajlenová 1:09,1
- 200 m polohové preteky - 7. Terézia Švajlenová 3:08,4

Muži:

- 100 m voľný spôsob - 7. Tibor Holický 58,7
- 100 m znak - 4. Tibor Holický 1:06,8
- 100 m prsia - 7. Tibor Holický 1:11,6

-dl-, -hg-

foto: archív Katedry TVaŠ AOS a STU

Akcie na október 2016

- 29. 9. - 14. 10. - CAX „Slovak Shield 2016“, cvičí 1. mbr. Topoľčany, (SC)
- 4. - 7. - CSDP Olympiáda, (AOS, študenti)
- 10. - 12. - Rozvoj kľúčových kompetencií manažéra, IV. modul, (KtM)
- 11. - Výcvikový deň kadetov 1. ročníka, (Školj.)
- 11. - Otvorenie ZVŠK 21, (CV)
- 11. - Aktualizačná odborná príprava elektrotechnikov AOP-OSE, (ŠPE)
- 11. - 13. - Akadémia VAPAC 2016, (OddVšVz)
- 12. - 13. - Vojenský program kadetov 3. roč., (Školj.)
- 12. - AOP revíznych technikov, Všeob.21-2, čl.90, (ŠPE)
- 12. - 14. - Vedecká konferencia „Nové trendy v spracovaní signálov“ (KtE)
- 17. - Výchova a vzdelávanie RT v odbore elektrotechnika pre potreby OS SR, (ŠPE)
- 17. - 21. - Cisco, sieťová akadémia VoIP, (KtI)
- 17. - 28. - Vojenský program, blokovo výcvik kadetov 2. roč. (Školj.)
- 24. - 28. - Rádiolokačná technika, kurz, (KtE)
- 24. - 26. - Rozvoj kľúčových kompetencií manažéra, V. modul, (KtM)
- 24. - 28. - CAX Little Shield 2016, cvičí 13. mpr. Levice, (SC)
- 26. - 27. - Medzinárodná konferencia „Potenciál riadenia rozmanitosti a rodovej rovnosti v OS SR, bezpečnostných a záchranných zboroch“, (KtSVaJ)
- 27. - Vedecká rada AOS
- 27. - 28. - Manažment ochrany ŽP v OS SR, (KtM)
- 27. - 28. - Medzinárodná vedecká konferencia „Národná a medzinárodná bezpečnosť“ 2016 (KtBaO)
- 27. - 28. - Majstrovstvá OS SR vo viacboji, všestrannosti vojakov, (KtTVaŠ)
- 31. - Aktualizačná príprava elektrotechnikov (AOP-OSE), ŠPE



Akadémia ozbrojených síl v medzinárodnej športovej súťaži druhá

Súťaživá atmosféra, snaha o víťazstvo, siahanie si až na dno síl ale i férové zápolenie, dobrá organizácia a vydarené počasie - tým sa vyznačoval jubilejný 10. ročník medzinárodnej športovej súťaže kadetov vysokých vojenských škôl, vojenských katedrií a profesionálnych vojakov s názvom „All Rounder“ (človek všestranný).

Súťaž, tak ako po minulé roky, organizovala Akadémia ozbrojených síl (AOS) gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši v dňoch 27. - 29. septembra 2016, a to v športovom areáli AOS, v Iľanovskej doline (Nízke Tatry) a v areáli vodného slalomu Ondreja Cibáka (rieka Váh).



Jubilejného 10. ročníka sa zúčastnili kadeti a profesionálni vojaci zo SRN, Českej republiky, Maďarska, Chorvátska a Slovenska. Celkom súťažilo 7 šesťčlenných družstiev vojakov. Títo si svoju kondíciu, silu, obratnosť a vytrvalosť preverili v 6 náročných disciplínach, ktoré pripravila Katedra telesnej výchovy a športu AOS. Prvou bola prekážková dráha, nasledovalo plávanie v maskáčoch - štafeta 6x50 m voľným spôsobom, hod granátom na cieľ vzdialený 30 m, streľba zo vzduchovej pušky stojmo (10 výstrelov na 10 metrov), beh na 6 km a rafting v areáli vodného slalomu.

O výsledkoch rozhodovali výkony celého družstva, výsledný čas či body tvorili najmä jednotlivci, preto sila tímu záležala od sily jeho členov. Mnohé výsledky v súťaži boli veľmi tesné a takmer vyrovnané, čo vôbec neľahčovalo prácu rozhodcom súťaže. Rozhodcovský tím tvorili učitelia Katedry telesnej výchovy a športu AOS pod vedením Mgr. Jána Pápaya, PhD., ktorí nikomu "nič nedarovali", ich stopky boli neúprosné.

Výsledky 10. ročníka All Rounder:

1. miesto: Vojenský obor FTVŠ UK Praha (ČR)
2. miesto: Akadémia ozbrojených síl Liptovský Mikuláš (SR)
3. miesto: Národná univerzita verejnej správy Budapešť (Maďarsko)
4. miesto: Univerzita obrany Brno (ČR)
5. miesto: VÚ 4650 Trenčín (SR)
6. miesto: Akadémia obrany Franja Tudjmana Zagreb (Chorvátsko)
7. miesto: Univerzita Helmuta Schmidta Hamburg (SRN)

Hoci Akadémia ozbrojených síl neobhájila minulo-ročné prvenstvo, jej družstvo bojovalo do posledných sekúnd súťaže, o jeho peknom druhom mieste rozhodla posledná disciplína (rafting), kde si slovenskí kadeti na divokej vode počínali veľmi dobre. V polovici disciplín dosiahli prvé alebo druhé umiestnenie (plávanie, hod granátom, rafting).

Družstvo AOS tvorili kadeti: voj. Matej Kolarčík, voj. Filip Magál, voj. Martin Daniel, voj. Matúš Bartalský, voj. Samuel Gavora a voj. Miroslav Ujczó. Na súťaž ich pripravoval Mgr. Dušan Litva, PhD., učiteľ katedry TVaŠ.

Ocenenia družstiev na prvých troch miestach odovzdal prektor pre vojenské veci AOS plk. Ing. Ľubomír Matta, plk. gšt. Ing. Milan Marek, zástupca rektora UO Brno a plk. Mgr. Petr Hanák, riaditeľ Centra telesnej výchovy a športu Univerzity obrany Brno.